

# INTEGROVANÝ REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM 2014 - 2020

## Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi – specifický cíl 2.1

### PODPORA ROZVOJE INFRASTRUKTURY KOMUNITNÍCH CENTER ZA ÚČELEM SOCIÁLNÍHO ZAČLEŇOVÁNÍ A ZVÝŠENÍ UPLATNITELNOSTI NA TRHU PRÁCE

- stavby, stavební úpravy
- pořízení vybavení
- související úpravy venkovního prostranství za účelem vytvoření prostoru pro setkávání členů komunit ohrožených sociálních vyloučením

*Jedná se o veřejná víceúčelová zařízení, ve kterých se setkávají členové komunity za účelem realizace sociálních, vzdělávacích, kulturních a rekreačních aktivit s cílem zlepšit sociální situaci těchto jednotlivců a komunity jako celku. Pro dosažení těchto cílů je v zařízení poskytována kombinace komunitních a veřejných služeb, minimálně základní sociální poradenství, sociální služba v ambulanci a terénní formě se zaměřením na řešení nepříznivé sociální situace a sociální začleňování. Prostorové vybavení integračních center musí vždy umožňovat vzájemné kontakty mezi příslušníky cílové skupiny a jejich kontakty s profesionály v sociální oblasti.*

- materiální a technické vybavení
- učebny, školicí místnosti

*Cílem je vytvoření materiálně a technicky vhodného prostoru pro veřejná projednávání s ambicí setkávání obyvatel komunity (lokality) a sousedů, případně ostatních obyvatel obce s cílem snížení předsudků a sblížení kultur; vznik jádrových skupin za cílem nastartování komunitní práce; setkávání tematických skupin pro řešení identifikovaných problémů komunity; realizaci volnočasových aktivit, kulturních a zájmových akcí vyplývajících z tradic a zvyků dané komunity či krajové oblasti; realizace aktivit s cílem zplnomocnění motivovaných obyvatel komunity a získávání kompetencí pro vyjednávání a řešení běžných životních problémů a situací s ohledem na prvek podpory sociální integrace a uplatnění na trhu práce. Současně komunitní centra vytváří prostor pro řešení krizových situací jednotlivců jako první kontakt pro navázání dalších sociálních a jiných služeb. Cílem není budovat kulturní centra nebo prostory pro masovou zábavu.*

### DOPLŇKOVÁ AKTIVITA

- zeleň v okolí budov, na budovách (zelené zdi, střechy), aleje, hřiště, parky do realizovaných projektů

*Zkvalitnění veřejných služeb a podmínek života pro obyvatele regionů*

# INTEGROVANÝ REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM 2014 - 2020

## Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucích k sociální inkluzi – specifický cíl 2.1

### Očekávaný výsledek:

Vyšší dostupnost a kvalita služeb vedoucích k sociální inkluzi.

### Proč vznikla tato investiční priorita?

Protože při neřešení sociální situace vyloučených či ohrožených skupin se využívá institucionální péče, která ale nepřispívá k začlenění podporovaných osob do společnosti, naopak může vést k jejich izolaci a segregaci, kapacity komunitních center jsou nedostačující, některých služeb a sociálně preventivních programů se nedostává.

### Hlavní cílové skupiny jsou:

osoby sociálně vyloučené, ohrožené sociálním vyloučením, zdravotně postižené, v bytové nouzi

### Typy příjemců jsou:

NNO; organizační složky státu; příspěvkové organizace OSS; kraje;  
organizace zřizované nebo zakládáné kraji, obcemi, dobrovolnými svazky obcí;  
obce; dobrovolné svazky obcí; církve a církevní instituce

### Komunitní vs. polyfunkční centra

IROP v současné době upřesňuje definice komunitních center a polyfunkčních center (těch má v ČR dle IROP vzniknout 10).